



外交部正告台湾当局：挟洋自重注定失败

新华社北京9月7日电(记者 成欣 伍岳)外交部发言人汪文斌7日在例行记者会上就洪都拉斯有关动向回答记者提问时表示,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分。一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识,坚持一个中国原则是人心所向、大势所趋。中方欢迎一切认同支持一个中国原则的言行。

“我们也正告台湾当局,‘台独’是死路一条,‘金元外交’的伎俩遭人唾弃,任何逆历史潮流、挟洋自重的图谋注定会以失败告终。”汪文斌说。

我国外贸连续15个月正增长 稳中加固仍需持续发力

新华社北京9月7日电(记者 谢希瑶)海关总署7日发布数据,今年前8个月,我国货物贸易进出口总值24.78万亿元,同比增长23.7%,比2019年同期增长22.8%。这也是我国外贸连续15个月正增长,进一步呈现稳中加固的态势。

具体来看,前8个月我国出口13.56万亿元,增长23.2%;进口11.22万亿元,增长24.4%。单看8月份,我国外贸进出口3.43万亿元,增长18.9%。其中,出口1.9万亿元,增长15.7%;进口1.53万亿元,增长23.1%。

从贸易伙伴看,东盟继续保持我国第一大贸易伙伴地位。前8个月,我国与东盟贸易总值3.59万亿元,增长22.8%,占我国外贸总值的14.5%。同期,我国与欧盟贸易总值为3.42万亿元,增长22.1%,占我国外贸总值的13.8%;中美贸易总值为3.05万亿元,增长25.8%,占我国外贸总值的12.3%;中日贸易总值为1.57万亿元,增长12.3%,占我国外贸总值的6.3%。

值得一提的是,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口7.29万亿元,增长24.6%。

数据还显示,民营企业进出口增速最快、比重提升。前8个月,民营企业进出口11.92万亿元,增长29.9%,占我国外贸总值的48.1%,比去年同期提升2.3个百分点。

对外经济贸易大学中国WTO研究院院长屠新泉认为,外部需求回暖、国内经济稳中向好将继续支撑我国外贸发展。但外贸发展仍面临诸多不确定、不稳定因素,原材料价格高企、人民币汇率波动、海运物流不畅等问题进一步挤压外贸企业利润空间,影响外贸企业接单意愿,稳外贸还须从优化完善贸易政策工具、培育外贸主体内生动力等多方面持续发力。

他们的名字,铭刻在全民战“疫”的记忆中

共和国功勋人物

英雄的人民,人民的英雄。这是一个被历史与人民永远铭记的英雄群体。新冠肺炎疫情暴发时,他们向险而行;与新冠病毒殊死搏斗,他们与时间赛跑;在抗疫一线战场上,他们始终心系人民。

他们是钟南山、张伯礼、张定宇、陈薇等国家勋章和国家荣誉称号获得者,是奔赴抗疫一线、默默奉献的英勇斗士。

向险而行,逆风执甲

“我要请战!”他是“共和国勋章”获得者,中国工程院院士。当年,在抗击“非典”中他站在前沿;在新冠肺炎疫情面前,84岁的他再次选择迎难而上。

面对未知病毒,临危受命担任国家卫生健康委员会高级别专家组组长的钟南山立即奔赴武汉前线,经过实地调研后,在国家卫健委组织高级别专家组召开的记者会上,他向社会公布新冠病毒“人传人”的关键研判。

武汉疫情最为焦灼时,钟南山大声疾呼“武汉本来就是一个很英雄的城市,有全国,有大家的支持,武汉肯定能过关”,鼓舞了人们的抗疫信念。

“这个冬天很寒冷,是你的泪,把亿万民众温暖。”网友这样“点赞”钟南山。钟南山表示,这是医生在危急关头“舍我其谁”的精神状态,是一种能做到的责任与担当。

用生命践行使命,用使命守护生命。在这场没有硝烟的“战疫”中,广大医务工作者没有丝毫退缩。

步履不停,英雄无言

“无论哪个身份,在非常时期、危急时刻,都没理由退半步,必须坚决顶上去!”

他是“人民英雄”国家荣誉称号获得者张定宇。面对尚不明晰的病毒,时任武汉市金银潭医院院长的他选择迎难而上。

身患渐冻症的张定宇争分夺秒,与病毒鏖战、与死神较量。

从组建隔离病区,到率先采集样本开展病毒检测,再到组织动员遗体捐献,每一步都很难,身处“疫情风暴眼”的张定宇总是挺在最前面。

他步履蹒跚,但眼神坚定。“搞快点!搞快点!”在医院楼道里、病房里,大家常常听到张定宇的声音。

然而,他的脚步却越来越迟缓,跛行越来越严重。“能用我的时间,换回别人更多的时间,我没有遗憾了。”张定宇说。就这样,张定宇和奋战在抗疫一

线的勇士们,用医者仁心的使命与担当,筑起一道道强大的“白衣长城”。

分秒必争,开拓生路

“中国的疫苗,必须由中国自主研发。”

她是“人民英雄”国家荣誉称号获得者,中国工程院院士、军事科学院军事医学研究院研究员陈薇。面对新冠病毒,她率领团队与北京后方科研基地协同作战,集中力量开展疫苗研制应急科研攻关。

“关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来,才是真正的共产党人。”这是陈薇的人生信条。

“做最坏打算、拿出最充分方案、准备最长期奋战。”新冠肺炎疫情发生后,陈薇临危受命担任军事医学专家组组长,她率领团队围绕新冠病毒的快速检测技术、疫苗抗体研制等,迅速建立起联防联控、联治、联研的工作机制。

镜头“回放”陈薇的奋战身影——仅用一天时间,她带领专家组完成了帐篷式负压实验室和检测平台的搭建;在一线超负荷运转,每天只睡三四个小时;三个多月下来,青丝生白发……

2020年3月16日,陈薇领衔科研团队研制的腺病毒载体疫苗获批准正式进入临床研究阶段。这是全球首支进入临床试验的新冠病毒疫苗。2021

心藏大爱,人民至上

“一定要有中医药阵地,有阵地,就能充分发挥中医药的独特优势。”

他是“人民英雄”国家荣誉称号获得者,中国工程院院士张伯礼。2020年初,72岁的他受命飞赴武汉,作为中央疫情防控指导组专家组成员投身抗疫最前线。

分类管理、集中隔离、“中药漫灌”、筹建中医药综合治疗为主的方舱医院……初到武汉,张伯礼和专家组成员第一时间开出良方,有效控制疫情蔓延。

悬一壶丹心,济万世生灵。穿上印有“老张加油”防护服的张伯礼,在特殊的中医药阵地上开始新的“战斗”。

白天指导临床会诊巡查病区,晚上召集会议研究治疗方案……超负荷的工作下,张伯礼胆囊炎发作,在武汉接受微创胆囊摘除手术。

“这回我把胆留在了武汉,真的与武汉市民肝胆相照了。”他笑着调侃道。

一串串高温下护目镜后的汗珠,一条条防护面罩下的清晰压痕,一夜夜核酸检测现场的通明灯火……这背后是每一位抗疫英雄的大爱,是亿万群众同心驱疫的决心与坚毅。他们的名字,将被历史与人民永远铭记。

新华社北京9月7日电

图说中国

我国成功发射高分五号02星



9月7日11时01分,我国在太原卫星发射中心用长征四号丙运载火箭,成功将高分五号02星发射升空。卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发

新冠流感联检试剂盒在沪投产分发



9月6日,工作人员在进行联检试剂盒的包装。当日,可以同时检测新冠肺炎和流感的联检试剂盒正式在上海投产分发,第一批数万盒试剂盒将运往全国各地的儿科门诊、发热门诊,为流感和新冠肺炎疑似症状患者的病原快速鉴定增添方便有效的新工具。

新华社发

中国共产党一百年大事记

(1921年7月-2021年6月)之二十一

中共中央党史和文献研究院

1985年

1月1日 中共中央、国务院印发《关于进一步活跃农村经济的十项政策》,决定改革农产品统购派购制度,从1985年起实行合同定购和市场收购。

1月21日 六届全国人大常委会第九次会议通过《关于教师节的决定》,决定9月10日为教师节。

2月18日 中共中央、国务院批准转《长江、珠江三角洲和闽南厦漳泉三角地区座谈会纪要》,决定在长江三角洲、珠江三角洲和闽南厦漳泉三角地区开辟沿海经济开放区。1988年3月18日,国务院发出《关于扩大沿海经济开放区范围的通知》,决定新划入沿海经济开放区140个市、县,包括杭州、南京、沈阳3个省会城市。此后,国务院又相继决定开放了一批沿江、沿边、内陆和省会城市,形成了多层次、多渠道、全方位开放格局。

2月20日 中国第一个南极考察站——长城站在南极乔治王岛建成。此后,我国又陆续建成南极中山站、昆仑站、泰山站。

3月4日 邓小平在会见外宾时指出,现在世界上真正大的问题,带全球性的战略问题,一个是和平问题,一个是发展问题。和平问题是东西问题,发展问题是南北问题。概括起来,就是东西南北四个字。南北问题是核心问题。

3月13日 中共中央作出《关于科学技术体制改革的决定》,提出经济建设必须依靠科学技术、科学技术工作必须面向经济建设的战略方针。

5月23日-6月6日 中央军委召开扩大会议。邓小平在会上提出对国际形势的新判断和中国对外政策的两个重要转变,宣布中国人民解放军减少员额100万。会议作出军队建设指导思想实行战略性转变的重大决策。

5月27日 中共中央作出《关于教育体制改革的决定》,明确教育体制改革的根本目的和主要措施,提出有步骤地实行九年制义务教育,大力发展职业技术教育,改革高等学校招生计划和毕业生分配制度,扩大高等学校办学自主权。

5月 中共中央、国务院批准实施旨在依靠科学技术促进农村经济发展的“星火计划”。

6月9日-15日 全国法制宣传教育工作会议召开。会议通过《关于向全体公民基本普及法律常识的五年规划》。到2021年,共实施八个五年普法规划。

9月18日-23日 中国共产党全国代表会议举行。会议对中央委员会、中央顾问委员会和中央纪律检查委员会的成员进行了调整。

1986年

3月5日 邓小平对王大珩、王淦昌、杨嘉墀、陈芳允四位科学家提出的关于跟踪研究外国高技术发展的建议作出批示。11月18日,中共中央、国务院转发《高技术研究发展计划纲要》。这个计划因邓小平首次批示的时间为1986年3月,又称“八六三计划”。

4月12日 六届全国人大四次会议通过《中华人民共和国民事诉讼法》和《中华人民共和国义务教育法》。

7月8日 中国国内卫星通信网正式建成。

8月10日 解放军总参谋部、总政治部、总后勤部发出通知,规定预备役部队正式列入人民解放军建制序列。

9月15日 中共中央、国务院印

发《中国共产党全民所有制工业企业基层组织工作条例》。

9月28日 中共十二届六中全会召开。全会通过《关于社会主义精神文明建设指导方针的决议》,阐明社会主义精神文明建设的战略地位、根本任务和基本指导方针。社会主义精神文明建设对促进党风和社会风气好转起了积极作用,涌现出蒋筑英、罗健夫、朱伯儒、谷文昌等一批时代楷模。

12月5日 国务院作出《关于深化企业改革增强企业活力的若干规定》。

12月30日 邓小平在同几位中央负责同志谈话时指出,要旗帜鲜明地坚持四项基本原则,反对资产阶级自由化。1987年1月28日,中共中央发出《关于当前反对资产阶级自由化若干问题的通知》。

1987年

4月13日 中葡两国政府在北京正式签署《中华人民共和国政府和葡萄牙共和国政府关于澳门问题的联合声明》,确认中国政府于1999年12月20日对澳门恢复行使主权。

4月17日 中共中央、国务院批准中央统战部、国家民委《关于民族工作几个重要问题的报告》,阐述新时期民族工作总的指导思想和根本任务。

10月16日 国务院办公厅公布有关接待探亲台胞的办法。11月2日,第一批探亲台胞经香港赴大陆。至此,长达38年之久的两岸隔绝状态被打破,两岸人员往来和经济文化交流逐步展开。

10月25日-11月1日 中国共产党第十三次全国代表大会举行。大会正式代表1936人,特邀代表61人,代表全国4600多万党员。大会通过的报告《沿着有中国特色的社会主义道路前进》,阐述社会主义初级阶段理论,提出党在社会主义初级阶

段的基本路线,制定到21世纪中叶分三步走、实现现代化的发展战略。大会通过《中国共产党章程部分条文修正案》。

11月2日 中共十三届一中全会选举赵紫阳为中央委员会总书记,决定邓小平为中央军委主席,批准陈云为中央顾问委员会主任,批准乔石为中央纪委书记。

11月24日 六届全国人大常委会第二十三次会议通过《中华人民共和国村民委员会组织法(试行)》。1998年11月4日,九届全国人大常委会第五次会议通过《中华人民共和国村民委员会组织法》。

1988年

2月25日 国务院印发《关于在全国城镇分期分批推行住房制度改革的通知》,住房供应管理逐步由单位化向社会化、专业化改变。1998年7月3日,国务院发出《关于进一步深化城镇住房制度改革加快住房建设的通知》,提出停止住房实物分配,逐步实行住房分配货币化。

3月14日 人民解放军海军进行南沙群岛自卫还击作战。

3月24日-4月10日 全国政协七届一次会议举行。会议选举李先念为全国政协主席。

3月25日-4月13日 七届全国人大一次会议举行。会议决定设立海南省、建立海南经济特区;批准国务院机构改革方案,此后第一次对各部门进行“定职能、定机构、定编制”的“三定”工作;通过《中华人民共和国中外合作经营企业法》等。会议选举杨尚昆为国家主席,万里为全国人大常委会委员长,邓小平为国家中央军委主席,决定李鹏为国务院总理。

(未完待续)

新华社北京6月27日电

解除劳动合同的公告

卞玉贵: 你自2021年7月22日起无故旷工至今,已严重违反劳动合同的约定,且属于严重违规违纪,经公司研究并征求工会同意,我公司依法解除与你劳动合同关系。我公司已通过多种方式向你送达解除劳动合同事宜,均未果。现郑重告知,我公司与你的劳动关系自登报之日解除。

山东泰开电力工程有限公司 2021年9月7日